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第三单元：分数

单元教学目标：

1．结合具体情境与直观操作，体验分数产生的实际背景，进一步理解分数，能正确用分数描述图形或简单的生活现象。
2．认识真分数、假分数，理解分数与除法的关系，能正确进行假分数与带分数、整数的互化。
3．探索分数的基本性质，会进行分数的大小比较。
4．能找出10以内两个自然数的公倍数和最小公倍数，能找出100以内两个自然数的公因数和最大公因数，会正确进行约分和通分。
5．体会分数与现实生活的联系，初步了解分数在实际生活中的应用，提高综合运用数学知识和方法解决具体问题的能力，能运用分数知识解决一些简单的实际问题。
6．能积极参与操作活动，主动地观察、操作、分析和推理，体验数学问题的探索性与挑战性。
分数的再认识
教学内容：北师大版小学数学五年级上册34---35分数的再认识。 

教学目标：1．在具体的情境中，进一步认识分数，发展学生的数感，理解分数的意义。    2．结合具体的情境，体会“整体”与“部分”的关系，感受分数的相对性。    3、体验数学与生活的密切联系。 

教学重点：理解整体“1”，体会一个分数对应的“整体”不同，所表示的具体数量也不相同。 

教学难点：结合具体情境，体会“整体”与“部分”的关系，感受分数的相对性。 

教具准备：22支铅笔、多媒体课件（或1个红苹果、3个青苹果、6个白色圆片、2个红色圆片、34页“画一画”的三种画法图） 

教学过程： 

一、了解起点，引入新课（3分钟） 

1、师：我们三年级的时候认识了分数，能说几个你熟悉的分数吗？（生：，……） 

2、师：你能选择一个分数说说这个分数的含义吗？（指2人说，同桌说一次。） 

3、简单做一总结：就是把一个物体或者一个图形平均分成2份，其中的1份就是，今天我们来继续认识一下分数。（板书课题：分数的再认识。） 
二、结合具体情境，深化理解分数的意义 
1、活动一：（5分钟） 

呈现4个不同颜色的水果（1个红苹果3青苹果。） 

  师：你能从这些水果中看出分数吗？ 

  生1：红苹果是 

  师：谁的？ 

  生1：红苹果是整体水果的（是四个苹果的） 

  生2：青苹果是整体水果的。 

  师：刚才这个同学说的很好，他说整体水果，你怎么理解呢？ 

  生：就是把1个红苹果和3个青苹果看成一个整体。（板书：一个整体） 

  师：大家也是这样理解的吗？（是）假如我再给你们一个更为强大的队伍，你还能找到分数吗？ 

  出示6个白色圆片2个红色圆片，让学生观察，写下自己找到的分数，然后指名汇报，要求解释自己所写分数的意义。学生可能出现：、、、、（红、白两色圆片占整体圆片的，师：假如老师拿走八分之八的圆片，其实就是拿走了多少？生：拿走了整体“1”。） 

师：原来我们不但可以把一个物体或者图形中的一部分用分数表示出来，而且还可以把几个物品或者图形看成一个整体，然后用分数表示其中的一部分。 

2、活动二：（10分钟） 

出示三个盒子，分别装有8、6、8支铅笔。 

师：这里有三盒铅笔，你能不能从每一盒铅笔中分别拿出整体的？请注意观察，你发现了什么？ 

请三名学生到前面准备拿铅笔 

师：请先说说你打算怎么拿？ 

生1：我准备把全部铅笔平均分成2份，拿出其中的一份。 

生2：我准备用铅笔的总支数除以2，看看得几就拿出几支。 

现场组织活动：（请三位同学分别从一堆铅笔中拿出。结果三位学生的结果不一样多，两位学生拿出的是4支，另一位学生拿出的是3支） 

师：你发现了什么现象？你有什么疑问？想提什么问题呢？ 

生：他们拿出的支数有的一样多，有的不一样多，为什么呢？ 

师：他们都是拿出全部铅笔的，可是拿出来的铅笔却有的一样多，有的不一样多，这是为什么呢？请想一想，然后小组交流一下。 

学生交流后全班反馈。 

生1：我认为三盒的铅笔总数不一样多。 

生2：可能是数错了。 

师：请你上来帮助数一数，看看是不是数错了呢？ 

让学生上来数一数，证实数对了。 

师：现在大家的意见都认为是铅笔的总支数不一样，也就是整体“1”不一样了？ 

学生都表示同意。 

师：现在请台上的三位同学把所有的铅笔都拿出来，告诉大家每个盒子里铅笔的总支数到底是多少支？ 

生1：我这个盒子里全部的铅笔是8支，全部铅笔的是4支。 

生2：我这个盒子里全部的铅笔是6支，全部铅笔的是3支。 

生3：我这个盒子里全部的铅笔也是8支，全部铅笔的是4支。 

师生一起小结：哦~~  原来是盒子里的铅笔数量不同造成的！一盒铅笔的表示的是把这盒铅笔平均分成两份，其中的一份就是这个整体的。但由于分数所对应的整体不同（也就是铅笔的总支数不一样多），所以表示的具体数量也不一样多。 

师：喔，原来分数还有这样一个特点，你对它是不是又有了新的认识？ （是） 

3、说一说（2分钟） 

出示教材P34的说一说情境图。 

师：根据你对分数新的认识，请你帮助判断一下这两个小朋友看的页数一样多吗？为什么？ 

指名学生说一说，重点是关注学生的思维过程，以及判断的依据。 

4、画一画（5分钟） 

 师：机灵狗也想和大家一起来学习，可是被一道题目难住了，你们愿意帮助它吗？（课件出示题目） 

师：看懂题目了吗？你觉得这三个小朋友画的对吗？为什么？ 

生：我觉得他们画的对，因为一个图形的是□，就说明这个图形有4个□，而这三个小朋友画的都是4个□，所以都是对的。（一个学生说不完整，可以由其他同学补充说明。） 

师：哦，原来这个图形只要是4个□就可以了，形状可以不同。你们还有其他画法吗？在作业本上试一试。 

学生独立画一画，然后交流展示。注意让学生判断画的是否正确。 

三、巩固练习 

完成教材P35练一练中的题目。 

1、第1题（3分钟） 

先让学生独立填一填，在组织学生交流。重点让学生说一说第1、2、3、6个图形的思考过程，进一步加深对分数的认识。（图1是把一个正六边形平均分成六份，取其中的4份，可以用或表示；图2是把一个正方形平均分成8份，其中有两份没有分开，但分数表示的时候要注意应是；图3是12个小圆圈组成的一个整体，蓝色部分占整体的，也可以用表示；图6则是需要旋转，把内圆和外圆组合起来看，用分数或表示。） 

2、第2题（2分钟） 

让学生独立涂一涂，并说想法，让学生体会涂法的多样性。 

3、第3题（4分钟） 

学生画一画，并说一说画法，体现画法的多样性，用展示台展示学生作品。然后判断这些图形的大小一样吗？进一步让学生体会一个分数对应的“整体”不同，所表示的具体数量也不相同。 

4、第4题（3分钟） 

结合“捐零花钱”的实际问题，进一步理解分数的意义，体会分数的相对性。学生读题后，让学生说说自己的想法，关键是让学生解释理由。 

四、你知道吗？（1分钟） 

学生自己阅读，感受分数的历史悠久和中华民族的聪明才智
五、课堂小结（2分钟） 

 1、今天你有什么收获？对自己的评价怎么样？ 

2、学过今天的知识，你想到哪些分数？你是怎么想的？
教学反思：
分饼
教学内容：北师大版五年级上册34----35。
教学目标：1、通过动手分一分，让学生体会把很多物体看成一个整体，平均分以后用分数表示的含义。
2通过学习，掌握真分数和假分数的特征，并且会运用所学知识解决一些实际问题。
教学重点：目标1、2。
教学难点：目标1。
教学过程：
	教师活动
	学生活动

	活动一：分饼。
1、讲故事引入。
唐僧师徒四人去西天取经的路上，这一天，师傅把解决午餐的事教给了八戒来解决。八戒出去化缘，从一户人家里化来了三张饼。这可让八戒犯难了，三张饼怎样分给四个人呢？同学们你们能帮帮他吗？
2、用圆片代表饼，剪一剪，拼一拼，画一画。
 

3、根据学生的交流，教师板书并讲解。
（1）每张饼每个人得四分之一，每个人分得四分之三张饼。
师画图进行讲解。
（2）把三张饼放在一起分，平均分成四份。每人一份，就是一张饼的四分之三。
4、9张饼平均分给4个人，每人又得多少张饼呢？
用9个圆代替饼，分一分。
a)                  9张饼平均分给4个人，我可以先分给1张，每人四分之一张，这样一张一张的分，9个四分之一实际是四分之九。
b)                  可以先分8张，每人2张，再分1张，每人四分之一张，和起来是二又四分之一张。
c)                  介绍四分之九就是二又四分之一。
2、介绍真分数和假分数。
活动二：试一试。
分别写出几个真分数、假分数、带分数，它们各有什么特点？与同学进行交流。
活动三：练一练。
1、用假分数和带分数分别表示下列图中的阴影部分。
2、以7为分母，分别写出3个真分数和3个假分数。
3、在直线上填上假分数，在下面填上带分数。
	 

 

 

 

 

 

自己动手操作，与同组的同学交流自己的想法。然后全班交流。
 

 

 

 

 

 

自己动手，在小组内说说你的想法。
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自学概念，说说你的理解。
你是怎样理解带分数的？
自己独立完成。
 

 

独立完成，重点用假分数表示。
自己写，全班交流。
 

自己完成，说说假分数怎样化成带分数。


课后反思： 

分数与除法

内容：分数与除法 

课时：1 

教学准备： 

	教学目标：1、结合具体情境观察比较，理解分数与除法数的关系，会用分数来表示两数相除的商。 

2、运用分数与除法数的关系，探索假分数与带分数的互化方法，初步解解假分数与带分数互化的算理，会正确进行互化。 

	基本教学过程： 

一、                 一、创设情境，理解分数与除法的关系： 

1、出示题目： 

把1块蛋糕平均分给2个小朋友，每人可以得到几块蛋糕？如果把7块蛋糕平均分给3个小朋友呢？ 

①    引导学生列出除法算式，并结合分数的意义得出结果从而得到两个关系式： 

1÷2=1/2 

7÷3=7/3 

    二、自主探索：分数与除法的关系： 

①引导学生观察比较这两组关系式： 

你发现分数与除法有什么关系？与同学说一说 

②    学生汇报自己的想法： 

③    师总结：分数与除法的关系式： 

④    生说一说关系式的意思： 

⑤    引导学生思考：分数的分母能不能是0？为什么？ 

⑥    小组讨论： 

⑦    学生汇报： 

⑧    练一练：第36页第一题： 

三、探索假分数与带分数的互化方法： 

①    增加几道整数与带分数互化的题： 

小组讨论方法： 

学生汇报方法： 

②    假分数和带分数互化的题： 

怎样把7/3化成带分数？怎样把化成假分数？ 

分组讨论方法： 

学生汇报方法： 

四、拓展练习： 

第37页第1、2、3、4、题 

五、总结： 

  

  
	教学反思： 

  

	
	  


练习三

内容：练习三 

课时：1 

教学准备： 

	教学目标：1、复习、整理本单元的基本概念，在练习中进一步理解分数的意义。 

          2、通过输理、比较，建立相关概念的关系。 

          3、在实践应用中体验数学的趣味性。 

	基本教学过程： 

一、                 一、基本练习 

1、分数的意义。 

练习第一、二题。 

学生填写后，说说思考方法。巩固对分数意义的理解。其中第二题的2/3，可以让学生说说还可以用什么分数表示。 

2、分数的大小比较： 

第3题。 

先让学生独立填一填，再说一说比较分数大小时是怎样思考的？注意，本题是让学生用分数表示没有涂色的部分。 

3、假分数、带分数的互化： 

第5题。 

说一说假分数、带分数互化的方法： 

4、填符号： 

第6题。 

  说一说你是怎么想的？ 

二、  运用知识模型： 

1、第7题。 

按要求在圈内填上适当的分数。 

2、第4题。 

先引导学生解决第1问题，学生根据题意收集有关信息，再根据分数的意义或分数与除法的关系解决问题。 

然后引导学生说说“还能用分数表示什么？”如站着的人数占这群学生数的几分之几，男生的人数占这群学生数的几分之几等。第3个问题，主要用分数进行交流，感受分数与生活的联系，教师组织学生展开充分交流。 

3、第8题 

      教师可以引导学生观察年历卡片，可以让学生根据年历自己数一数，再得出结论，加深对分数的理解。在完成教材的前两个问题后，教师要充分利用年历卡片这个学习材料引导学生用分数进行交流。 

三、实践活动： 

   课前可以组织学生简要设计一张数学报，自己想一想各栏目所占篇幅约占这张报的几分之几，再在课堂上进行交流，培养学生的数感，体会分数的应用。 

    四、总结： 
	教学反思： 

  

	  
	  

	
	  


分数基本性质
 教学目标：
1、经历探索分数的基本性质的过程，理解分数的基本性质。能运用分数的基本性质，把一个分数化成指定分母（或分子）而大小不变的分数。
2、培养学生的观察、比较、归纳、总结概括能力。
3、经历观察、操作和讨论等学习活动，体验数学学习的乐趣。
教学设计
（一）创设情境
师：（板书：2÷3）一个除法算式可以变戏法，你们信吗？谁能变出一个和它大小一样的除法算式？
生：4÷6。
师：还有吗？
生：10÷15。

师：还有吗？

生：20÷30。

……

师：简直太多了！你们是根据什么变出这些除法算式？（板：商不变）你能结合这其中的一个算式说一说吗？

师：它还能变，把这个算式变成一个分数你会吗？

生：2/3。

师：瞧，数学王国里有多神奇，这么简单的一个除法算式，其中蕴藏着商不变的性质，我们还发现了分数与除法的关系，那你们能猜出今天我们要探索数学王国里的什么知识吗？（板书：分数的基本性质）

（二）自主探究，分层辅导

1、出示下图。

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


师：谁能用分数来表示图中的阴影部分？

生：9/12 或者3/4 。

师：从这两个分数中，你能发现什么？

师：一个分数是怎样变成和它大小相等的另外一个分数的呢？我们再来变个魔术。

（1）出示一张长方形白纸，边演示边说：“这是一张白纸，我们把它先对折，再涂一涂，看你能得到什么分数，把它记录在你的本上。比一比看谁变得最快。

（2）学生动手操作、汇报（将学生的作品粘在黑板上）

师:和他一样的都折出1/2的举起作品互相看看。

（3）如果继续对折下去，你还能得到哪些不同的分数呢？边折边记录下来。（老师巡视提示：动作快的同学快去帮帮你周围那些动作慢的同学吧！）
师：你又得到了哪些分数？怎样得到的？（将学生的作品继续粘在黑板上）
师：观察比较这一组的分数，你能发现什么呢？

生：分数相等。
（板书：1/2=2/4=4/8）
师：你怎么知道的？
生：看图知道的。
师：这一组分数的分子、分母是怎样变化的？
生：都乘相同的数。
师：反过来看分子、分母又是怎样变化的？
生：都除以相同的数。
师：你们能用概括的语言说一说分数大小不变的规律吗？
师：为什么0除外？
师：分数大小不变的规律中要注意什么？
（三）深化理解，灵活运用
1、媒体出示教材第44页第1题。练习后进行交流，
2、出示教材第44页第2题，由学生直接进行抢答。
3、讨论教材第44页第3题的第（2）小题。
（本题比较开放，教师要做好引导，可以先由学生独立完成，然后四个人交流想法。）
4、大比拚
师：你们可真棒，怎样也没难住你们，再来一个挑战！谁来向老师挑战，挑战者出题，老师说出相等的分数，其他同学做裁判。
四、全课总结
这节课你有什么收获？（学生从知识、能力、情感方面进行自我收获总结）
五、教学反思
找最大公因数 

内容：找最大公因数 

课时：1 

教学准备： 

	教学目标：1、经历找两个数的公因数的过程，理解公因数和最大公因数的意义。 

          2、探索找两个数的公因数的方法，会正确找出两个数的公因数和最大公因数。 

	基本教学过程： 

一、                 一、创设活动情境，进行找因数活动： 

二、                 1、用乘法算式的方式分别找12和18的因数， 

2、用集合的方式找出12和18的因数，分别填在各自的圈中。 

3、同位交流找因数的方法。 

二、自主探索，总结找两个数的公因数的方法： 

1、交流方法 

2、激趣导思 

①小组讨论： 

两个集合相交的部分填那些因数？ 

②小组汇报： 

③师总结：揭示公因数和最大公因数的概念。 

这两个集合相交的部分填的这些因数就是12和18的公因数，其中最大的一个就是它们的最大公因数。 

④还有其他方法吗？ 

 小组讨论： 

 小组汇报： 

⑤总结找两个数公因数的方法 

3、拓展引思： 

 ① 15和50    14和35    12和48    4和7 

    说说你是怎么想的？ 学生明确找两个数公因数的一般方法，并对找有特征数的最大公因数的特殊方法有所体验。 

  注意：教师出题时，数字不要太大，要注意把握难度要求。 

②练一练，第42页第1题。第2题。第3题。 

③第43页第4题： 

让学生找出这几组数的公因数后，说说有什么发现？ 

④第43页第5题： 

⑤数学探索： 

三、总结。 
	教学反思： 

  

	
	  


  

                                        约分
教学目标
1、经历知识的形成过程，理解约分的含义。
2、探索并掌握约分的方法，能正确地进行约分。
3、经历观察、操作和讨论等学习活动，体验数学学习的乐趣。
教学设计
（一）            创境激趣
（媒体演示并配音：话说猪八戒跟着猴哥，通过分西瓜了解了分数的神奇。今天八戒途径蛋糕店，了不得，这里的蛋糕真是香飘千里。毫不犹豫，八戒买下一个大蛋糕。不行，美味不可独享，怎么也得给师傅留一块。想呀，想呀，八戒想出了这样的四种分法〈出示教材第47页的图案〉，他想把阴影部分的留给师傅。）
师：请同学们帮帮八戒，哪种分法给师傅的最多？
(评析：创设学生喜闻乐见的故事情境，有助于调动学生的学习情绪。一个好的开始，就是成功的一半。)

（二）            实践探究
1、引导发现
师：（出示电脑课件例图）谁来说说看，哪种分法给师傅的最多？
学生立刻发现：四种分法给师傅的都一样多。
师：为什么给师傅都是一样多？你能用学过的知识解释一下吗？
生1：我们可以用4个分数表示图中的阴影部分：1/3、2/6  、4/12   、8/24  。我们学过分数的基本性质，所以知道这四个分数是相等的，所以4种分法给师傅的都一样多。
师：这4个分数之间到底都有怎样的关系？谁能说得更具体一些？
（小组内交流，每人选其中两个分数说一说。）
小组交流得出：
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（评析：利用知识的迁移，使学生能够运用学过的知识解决新的问题。教给学生思考的方法。）
2、明确概念
师：同学们说得都非常清楚，八戒知道自己为什么又错了，夸咱们同学真聪明。现在请同学们观察黑板上的三个式子，你发现了什么？
生1：它们的分子和分母都同时除以了一个相同的数，所以这些分数的大小都不变。
生2：我给他补充，是同时除以它们的公因数。
师：说得非常准确（师用彩粉笔板书），这里的除数都是什么数？
生：分子和分母的公因数。
师：像这样，把一个分数的分子、分母同时除以公因数，分数的值不变，这个过程叫做约分。
师：还有什么发现？
生3：约分后这些分数的分子和分母都越来越小，但分数值都相等。
师：很好，这是约分的特点，谁来再说一遍？
生4：最后一个式子的得数   是 1/3不能“再往下除了”。
师：真好，你观察得非常认真，准确地说1/3不能再约分了。谁知道，  为什么不能“再约分了”？
生：因为1和3没有公因数。
师：回答得真棒。像1/3这样的分数，当分子和分母没有公因数的分数，我们把它叫做最简分数。
同学们，知道吗？我们要求把一个不是最简分数的分数进行约分，就是要求把不是最简分数的分数化成最简分数，也就是说，约分的最后结果应该是什么分数？
（评析：为学生提供了充分的时间和空间进行思考，帮助学生通过自己的观察和发现理解约分的含义，）
生：是最简分数。
师：谁能举个例子来说明，什么是最简分数？
（评析：数学概念一定要联系实际才能理解得更加清楚，不能简单的机械记忆。）
3、实践探究
师：再看八戒为我们带来的这4个分数，哪个是最简分数？
生：这4个数中，  1/3分数。
师：说说其它的3个为什么不是最简分数。
师：现在，请你从3个分数中任选一个进行约分，然后在小组内交流约分的方法。
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师：请这两个同学来介绍一下约人的过程。
生1：我发现8和24有公因数2，8除以2等于4，24除以2等于12，4和12有公因数2，4除以2等于2，12除以2等于6，6和2有公因数2，6除以2等于3，2除以2等于1，所以8/24约分后等于 1/3

生2：我直接看，8和24的最大公因数是8，直接约分8/24=1/3 。
（评析：培养学生的求异思维能力。要求学生不是简单的模仿，应该有自己独特的思维。同时为学生提供小组学习交流的时间与空间，更有助于内向的学生发表自己的见解。）
师：比较两个同学的方法，有什么异同？你更喜欢哪一种？
生1：这两个同学都是用分子和分母的公因数去除，结果都是1/3 。不同的地方，第一种方法，除了好几次，第二种方法只除了1次就行，所以我喜欢第二种方法。
师：为什么第二种方法可以只除1次？
生：因为他求出了分子和分母的最大公因数，所以只除了1次就行。
师：都这样想吗？
生：我喜欢第一种方法，因为计算准确，不容易错。
师：两种方法都可以，但是无论哪一种方法，我们在约分的时候都应该注意什么？
（评析：不同方法的比较使学生对于约分的方法有了更加深刻地认识。但是对于学生的选择应当给予充分的尊重，我们认为好的对于学生来说并不一定也是最好的。）
生1：用公因数去除。
师：谁的公因数？能完整地说一遍吗？
生2：约分的结果应该是一个最简分数。
接着学生汇报2/6和 4/12约分方法。
师：谁能完整的说一说约分的方法和应注意的问题。
（评析：教师的提问有思考的价值，能够引发学生的思考。但是当学生的发言无序而散乱时，教师充分发挥了主导的作用，提升学生的认识。）
（三）、巩固练习
师：八戒感谢大家帮助他解决了今天遇到的难题，想请大家一起去赏灯。让我们和八戒一同前往吧！
1、第48页第2题。
（1） 学生独立连线。
（2）集体交流，为什么这样连？（媒体演示）
2、第48页第1题。
（1）                           学生试做。
（2）                           集体交流。
师：约分时怎样才能又对又快，你的心得是什么？
生1：看分子和分母的个位，如果是2和5的倍数就可以直接除以2和5。
师：也就是说需要我们准确判断出是几的倍数，快速进行约分，对吗？
生2：像分子和分母之间是倍数关系的，可以直接得到几分之一。
……
师：这些方法都很好，我们在约分的时候，注意观察和思考，不要盲目进行。
（评析：练习的设计应该是这样，每一道题都使学生有所收获，教师应该帮助学生及时收集这些方法，提高学生的熟练程度。）
3、教材第48页第3题，比较大小。
（1）                           学生试做
（2）                           小组内交流比较好的方法。
（3）                           反馈信息
4、小小投递员
师： 噫！八戒哪里去了？（出示电脑课件）原来在这里。八戒又遇到了什么难题？
（课件演示）要求每个同学一封信，信封上的分数的分数值与哪个小房子上的数相同，就把信送到那所小房子的下面。
生完成送信活动，集体评议。
（评析：游戏是学生最愿意参与的学习方式，寓教于乐。）
（四）全课总结：通过本课的学习，你有什么收获？
五、教学反思
练习四 

内容：练习四 

课时：1 

教学准备： 

	教学目标：1、复习、整理本单元的基本概念，在练习中进一步理解公因数、最大公因数、最简分数等概念。 

          2、通过输理、比较，建立相关概念的关系。 

          3、、在游戏、应用中体验数学的趣味性。 

	基本教学过程： 

一、                 一、基本练习 

1、复习找因数、公因数的方法： 

练习第一题。 

学生填写后，说说你是怎么想的。巩固找公因数的方法。 

    2、复习约分的方法： 

练习第二题先约分，再连线。 

二、运用知识模型： 

1、复习分数的意义、约分等知识的综合运用。 

第3题。 

    让学生自己用分数表示，并交流自己的思考方法。 

2、第4题。 

先让学生找出分数，并说说自己的思考方法？ 

3、第5题。 

  本题开放性强，学生可以自由分割，并用分数表示。 

三、思考题： 

  本题先要帮助学生理解题意，并思考：选择怎样的地砖才能没有剩余？引导学生认识到问题的实质是要求24和30的公因数是1、2、3、6，因此可以选边长是1dm,2dm,3dm,6dm的方转。 

四、实践活动： 

先让学生用最简分数表示小明一天中每项活动的时间，巩固分数的意义、分数与除法、约分等知识。然后让学生自己设计一张表格，并用分数知识进行交流。 

    四、总结： 
	教学反思： 

  

	  
	  

	
	  


找最小公倍数

内容：公倍数与最小公倍数 

课时：1 

教学准备： 

	教学目标：1、结合具体情境，体会公倍数和最小公倍数的应用。理解公倍数和最小公倍数的意义。 

          2、探索找公倍数的方法，会利用列举法等方法找出两个数的公倍数和最小公倍数。 

	基本教学过程： 

一、                 一、创设活动情境，进行找倍数活动： 

二、                   出示题目和8月份的日历： 

1、谁能说一说“每隔2天去一次，每隔4天去一次”怎么理解？用不同的符号圈出两人去少年宫的日子。 

2、把这些数写下来。 

二、自主探索，总结找两个数的公倍数的方法： 

1、观察这些数有什么特点？ 

2、再观察两人同时去少年宫的日子有什么特点？ 

3、师总结：揭示公倍数和最小公倍数的概念。 

填一填：第48页 

   ①学生尝试找6和9的公倍数和最小公倍数，并利用集合进一步加深对公倍数意义的理解。 

   ②学生讨论交流找公倍数的基本方法。 

③还有其他方法吗？（鼓励学生用其他方法找公倍数） 

4、师总结：找公倍数和最小公倍数的方法 

三、拓展引思： 

1、第49页练一练 

第一、二题 

让学生独立填一填，再交流。 

  
	教学反思： 

  

	① 15和50    14和35    12和48    4和7 

    说说你是怎么想的？ 学生明确找两个数公因数的一般方法，并对找有特征数的最大公因数的特殊方法有所体验。 

  注意：教师出题时，数字不要太大，要注意把握难度要求。 

②练一练，第42页第1题。第2题。第3题。 

③第43页第4题： 

让学生找出这几组数的公因数后，说说有什么发现？ 

④第43页第5题： 

⑤数学探索： 

三、总结。 
	  


分数的大小

教学目标
1、探索分数大小比较的方法,会正确比较两个分数的大小。结合具体情境引导学生用分数描述有关现象，理解通分的含义探索并掌握通分的方法。

2、进一步加深对分数意义的理解,培养学生的发散思维能力。

3、激发学生的创新乐趣,培养学生勇于思考、敢于求异的创新精神，使学生感受比较与分类、猜想与验证在解决问题中的作用,并逐步学会用此种方法处理、解决问题。

教学过程

（一）、创设情景  谈话激趣
师：同学们，你们喜欢中央电视台李咏主持的什么娱乐节目？
生：非常6+1  幸运52
师：今天就让幸运带给我们五年级二班每个人好吗？在幸运52的幸运擂台挑战之前要知道我们班的课堂比赛规则：
A、      把我们班分成四大组，如果哪一组回答问题出色，或者回答问题积极相应加上两颗星。 

B、      如果哪一组不听人家的回答则倒扣一颗星。
C、最后看哪一组胜利相应进行奖励。
师：我们已经学习了分数的意义和分数的基本性质这些知识，如何运用这些知识来比较分数的大小呢？今天我们一起来研究研究。（板书：分数大小比较）
（二）小组探究  互帮释疑
师：（出示学校的平面图，上面标出操场、教学楼的面积分别占学校总面积2/9与1/4。）谁能说说是操作的占地面积大？还是教学楼的占地面积大？
生：教学楼的占地面积大。
生：操场的占地面积大。
师：同学们可以通过折纸、画图、想象、语言表达等方法，来验证自己刚才的判断是否正确。 

（学生小组探究，教师巡视指导）
……
（三）、汇报讨论，教师解惑
师：谁来说一说，2/9与1/4哪个分数大？
生 1：我们这组用的是折纸法，把二张同样大小的纸，一张平均分成9份，取这样的2份；另一张平均分成4份，都取这样的1份，从纸上可以看出   


1/4> 2/9
…… 

生2：以前我们学过怎样比较分母相同的分数和分子相同的分数，经我们组的一致讨论，将分子和分母都不相同的分数变成分母相同的分数或分子相同的分数就便于比较了。
师：那么大家试一试吧
（学生试做，汇报）
生3：可以先化成分母相同的分数再进行比较
   1/4=9/36   2/9 =8/36   所以   1/4 ＞2/9

生4：可以先化成分子相同的分数再进行比较
1/4=2/8    2/8＞2/9  所以   1/4＞2/9

师（小结）：将异分母分数转化成与原来分数相等的同分母分数的过程就是通分。
幸运挑战
比较5/6和7/8，并在组内交流自己的做法。 
生5：可以用5、7的公倍数35做分子，依据分数基本性质将两个分数变成分子相同的分数后再比较
生6：可以用6、9的公倍数54做分母，依据分数基本性质将两个分数通分成分母相同的分数后再比较
生7：可以用6、9的最小公倍数18做分母依据分数基本性质将两个分数通分成分母相同的分数后再比较
师：同学们思考生6和生7的方法，你更喜欢哪一种通分的方法？为什么？
生8：生7的方法好，因为用两个分母的最小公倍数作公分母比较简便。
生9：老师我还有一种方法。这两个分数的分子与分母各不相同，不能直接比较大小按通分的方法我觉得麻烦，由于这两个分数都与1接近，可先用1分别减去以上两个分数，再比较所得差的大小，然后再判断原分数的大小。
因为1－5/6=1/6  1－7/8=1/8    1/6 ＞1/8
所以 5/6<  7/8

师：刚才同学们通过多种方法的得到了分数大小比较的方法。今后我们在比较分数大小的时候就不需要画图、折纸等方法了，那么在比较分数的大小时，常会遇到哪几种情形？怎样比较？谁来完整的说一次。
生10：两个分数比较大小，同分母分数比较大小，看分子，分子大的分数大；同分子分数比较大小，看分母，分母小的分数大；异分母分数通分后按分母相同的分数或分子相同的分数的比较方法进行比较
（四）练习巩固，加深理解
幸运擂台

1、把下列各组分数通分
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3、师徒二人安装同一种机床，师傅安装3台用4小时，徒弟安装5台用6小时。谁安装的快？
4、在 1/6 ＞1/（   ）＞1/8中，括号里可以填哪些整数？

［设计说明：课堂上安排一些巩固性练习，十分必要，这样做就能使学生不但明其理，而且成其能，把双基真正落到实处。］

（五）回顾总结，学习评价
1、学生回顾所学知识。
2、学生评价自己的学习。
五、教学反思
数学与交通

教学目标
1、会分析简单实际问题中的数量关系，提高用方程解决简单实际问题的能力。
2、经历解决问题的过程，体验数学与日常生活密切相关，提高收集信息、处理信息以及建立数学模型的能力，提高学生自主探究知识的能力。
3、激发学生主动参与活动的热情，培养人人参与学习和自觉把数学知识应用于实际生活的意识。
教学过程：（一）、引人课题，导思设疑

出示路线图：张叔叔要给王阿姨送一份材料，他们约定两人同时坐车出发。遗址公园距天桥50千米。王阿姨的面包车每小时走40千米,张叔叔的小轿车每小时走60千米。

师：如果王阿姨一个人送材料遗址公园到天桥需要多少小时？

生：50÷40＝1.25小时

师：为什么这样列式?谁会用一个数量关系式表示?

生：路程÷速度=时间

师：现在请同学们看屏幕,张叔叔、王阿姨是怎样走的?结果会怎样?

 (媒体演示：屏幕显示张叔叔所在的天桥和王阿姨所在的遗址公园媒体不断地闪烁,当发出一声悦耳的响声后, 张叔叔、王阿姨分别从两地同时出发,相对而行,经过0.5小时后两人相遇，这时又发出一声悦耳的响声,张叔叔走的路程用蓝色表示, 王阿姨走过程的路程用红色表示,屏幕底色是浅黄色,色彩清晰艳丽。)

师：刚才演示的问题与我们以前学过的行程问题有什么不同？

生：有两个人共同走完全程。

师：出发时间怎样?从哪里出发?出发后方向怎样?结果怎样?

生：时间：同时；地点：两地；方向:相向(相对)；结果：相遇；（教师根据学生的回答，分别板书）

师：我们以前学习的都是一个人或一个物体运动的情况,如果是两个人或两个物体同时相对运动将会出现什么情况呢?这就是我们今天要学习的相遇问题的应用题。

（二）自主探究 引思解疑 

1、 观察思考 完成图表

师：出发后几小时相遇？相遇地点距遗址公园多远？可以用学具、自己演示、画线段图等方法解决

教师利用媒体演示两人走的时间与路程变化情况,让学生一边观察一边思考,完成下表： 
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2、小组合作 自主探究
1）根据线段图复述题意,同时分析数量关系及解题方法（先独立试做在小组交流）
2）大组反馈汇报
师：怎样求出发后几小时相遇？

（学生汇报）

①          用解方程的方法

依据：面包车行驶的路程 +  小轿车行驶的路程 =总路程          

解：设出发后X小时相遇， 面包车行驶40X千米，小轿车行驶60X 千米。

60X+40X=50

        100X=50

X=0.5

40X=40×0.5＝20

答：两车出发后0.5小时相遇，相遇地点距遗址公园20千米。

由上述方法学生自然总结还可以依据：

速度和×相遇时间＝路程

即：（60+40）X=50

②          用算术方法

50÷（40+60）

3、引思解疑

比较用解方程的两种算法。让学生说说两种解法分别先求什么,再求什么?再引导学生观察两种解法的算式之间有什么联系?(为什么两种解法算式不同却结果相等?)(符合乘法分配律)

（三）综合运用  拓思创新
1、只列式，不计算。
1）、两辆汽车同时从甲、乙两地相对开出，从甲地开出的汽车每小时行45千米,从乙地开出的汽车每小时行50千米，经过1.2小时相遇，甲地到乙地路程是多少千米？
2）、两艘轮船同时从同一个地方向相反的方向开出。甲船每小时行26千米，乙船每小时行17千米，经过2.5小时，两船相距多少千米？
2、提出问题再解答
甲乙两个工程队同时修筑一条公路,14天修完,甲队每天修280米,乙队每天修300米,这条路全长多少米?

3、智力陷阱
1）一辆客车和一辆货车从两地相对行驶，客车每小时行60千米，货车每小时行65千米，客车开出1小时后，货车才开出，再过2小时两车相遇，两地之间的路程是多少千米？
2）甲、乙二人相向而行，相距80千米，甲每小时行3千米，乙每小时行2千米。甲带着一只小狗，每小时行5千米。小狗同甲一起出发，遇到乙后返回，遇到甲后返回乙，总是这样往返，直到甲、两人相遇。这时小狗走了多少米？
五、教学反思
旅游费用
教学目标
1.会利用已有的知识，依据实际情况从给定的优惠方案中选择比较经济的方案，培养学生的数学应用的意识。

2.提高学生分析问题和解决问题的能力，感受数学与生活的联系。

3．培养学生在日常生活中自觉养成精打细算的好习惯。     

教学设计
（一）、课前导入．故事激趣
师：同学们，你们知道现在世界上最有钱的人是谁吗？
生：比尔．盖茨。
师：对，他就是美国的电脑大王比尔．盖茨。据有关资料统计，他的资产达两千多亿美元。有一次他参加一个世界经济会议，当他的车到宾馆门口，宾馆的门卫把它的车引向贵宾停车场，可是比尔．盖茨却让自己的司机把车停在普通停车场。你们知道这是为什么吗？原来呀，普通停车场只需3美元，而贵宾停车场却需要5 美元。你们说比尔盖茨这样做是为什么呢？

生：他会精打细算
师：对了，比尔．盖茨之所以能有今天的成功，既因为他有一个聪明的大脑，还因为他善于精打细算。我们班的同学也都聪明能干，如果能学会精打细算，一定会获得成功。今天这节课，我们一起来看看，哪些同学既聪明又能精打细算！
生：好！（学生的兴趣十分高涨）
（二）、活动一：“购买门票”
师：同学们，在“十一”长假时，家长都带你外出旅游吗？老师一家也去了。可是在旅行社门口我却遇到了个问题？你们想不想帮老师解决一下！

生：想。

师：今天，我们就一起来学习旅游中的数学“旅游费用”（板书课题：旅游费用）。

出示情景课件：长城旅行社推出A、B两种优惠方案。

A：景园一日游，大人每位160元，小孩每位40元。

B：景园一日游，团体5人以上（包含5人）每位100元。

师：谁能告诉老师，你从中获得了哪些数学信息？
生：A种方案玩一天，大人每位160元，小孩每位40元 

生：B种方案玩一天，团体5人以上（包含5人）每位花100元。
师：团体5人以上（包含5人）每位100元，这是什么意思？
生：只有够5人才能有资格买团体票，不管大人还是孩子，每位都100元。
师：团体票每位100元，对于个人票中大人每位160元来说怎么样？对于个人票小孩票来说怎么样？
生：团体票每位100元，对于个人票中大人票来说便宜了60元，对于个人票中小孩票来说每位贵了60元。
师：好的，这里有两个个问题：（1）如果去4个大人，2个孩子，选那种方案省钱？（2）如果去2个大人，4个孩子，选那种方案省钱？

师：自己先想一想？然后小组在讨论:这两种情况，分别选那种方案省钱？                                         师：提出活动要求：①小组合作讨论购票方案，力争人人出力。②根据购票方案，列出算式，计算出购票总价。③每组选出喜欢的方案，并填在表格里。④每组选一名同学说说小组的购票方案。                               

思考：观察大人和孩子人数的特点，你发现什么规律？附：表格

	
	4个大人，2个孩子
	2个大人，4个孩子

	方案A（票价）
	
	

	方案B（票价）
	
	

	哪种方案省钱
	
	


（学生小组讨论）

师：那个小组汇报一下讨论结果。并说一说各用了多少钱？

生1：第（1）个问题A方案是：160×4 ＝640（元）  40×2 ＝80（元）640＋80＝720（元）； B方案是：6＋2＝6 （人）100×6＝600（元）所以B方案省钱。

生2：第（2）个问题A方案是：160×2＝320（元）  40 ×4 ＝160（元）320＋160＝480（元）；B方案是：2＋4＝6 （人）100×6＝600（元）所以A方案省钱。

师：在他们的介绍中，你发现什么问题？

生：有时方案A省钱，有时方案B省钱。
师：观察大人和孩子人数的特点，你发现什么规律？

生：大人多 ，孩子少，按B 种方案买票省钱；大人少，孩子多，按A种方案买票省钱。 

师：那么如果1个大人，7个孩子，选哪种方案省钱？ 自己想一想？

生：6个大人，3个孩子。方案A：160×6＝960（元）  40×3＝120（元960＋120＝1080 （元）  方案B：6＋3＝9（人）100×9＝900（元）方案B省钱。

师：还有没有更省钱的方案？  

生：（6个大人买团体票，3个小孩买个人票，需花720元.）6个大人，3个孩子方案A：100×6＝600（元）  40×3 ＝120（元）600＋120＝720（元）A、

B两种方案结合省钱。

师：真棒！同学们想出了更省钱的办法，真会精打细算。

（二）活动二：租车问题
 师：同学们，咱们刚才研究的购票的问题大家表现得特棒。下礼拜咱们五年级要组织看话剧，校长要帮我们租车，我们帮她设计一个租车方案好吗？       

 生：行！

 师：学校要组织五年级115人去看话剧。大客车每天每辆1000元，每车限乘40人。小客车每天每辆650元，每车限乘25人 ，怎样租车合适？

师：你从中获得那些数学信息？有什么不太明白可以提问？ 

 生：什么是每车限乘40人 ？
师；就是最多座40人。还有疑问吗？ 

师：比一比，看哪个小组讨论出的方案最多，而且租金最少？完成下列的表格（可使用计算器）。

	大客车（辆）
	
	
	
	

	小客车（辆）
	
	
	
	

	乘客（人）
	
	
	
	

	租金（元）
	
	
	
	


师：哪个小组汇报讨论结果，并说一说怎样算的？

生1：我们组想的方案是租2辆大车，2辆小车。共有130个座位。付的租金是1000×2＋650×2 ＝3300（元） 

生2：我们组想的方案是租3辆大车，不租小车。共有120个座位。付的租金是1000×3＝3000（元）  

生：我们组想的方案是租1辆大车，3辆小车。共有115个座位。付的租金是1000×1＋650×3＝2950（元）  

生3：我们组的方案是没租大车，5辆小车。共有125个座位。付的租金是 650×5＝3250（元） 

师：哪种方案最省钱？

生：租1辆大车，3辆小车最省钱。

师：刚才通过同学的努力，找到了最佳方案。在现实生活中，许多问题需要我们运用数学头脑，采用优化、组合和统筹等方法，用最少的钱办成同样的事情。这样既可以增强勤俭办事的意识，又可在解决实际问题的过程中，培养我们的数学思维能力，用我们的聪明才智更好地生活。

师：同学们，这节课你有什么收获？请你把今天的收获将给爸爸妈妈听，下次再在遇到这类问题你可以帮着家长多出出主意，我相信，你一定会想出一种最佳方案。真正成为家长的小助手。

五、教学反思

看图找关系

教学

 HYPERLINK "http://www.ijiao.cn" \t "_blank" 目标
1．能读懂一些用来表示数量关系的图表，能从图表中获取有关信息，体会图表的直观性。
2．结合实际问题情境，学会分析量与量之间的关系，提高学生的观察分析能力。
3．了解图表在生活中的应用，能看懂用图来描述的事件或行为，体会数学图形语言的简洁和明了的特点，增强数学应用的意识。
教材分析与教学建议
　　本专题活动的内容是“看图找关系”，主要让学生看懂一些表示数量关系的图表，并根据图中有关信息分析量与量之间的关系，能按要求看图回答问题。教学的重点是认识图表，并从图表中获取信息。教材的第一幅图呈现的是时间和速度的关系图，教师可以先组织学生看图后交流，让学生说说从这幅图上了解到哪些信息，使学生了解折线变化的过程、每个数的意义等（如线往上画，说明速度提高；200表示速度是200米/分；3表示过了3分钟等）。在此基础上，让学生看图回答问题，除了交流结果，重点要让学生说说是怎么想的。问题结果是：（1）4；（2）400；（3）0，1，3，4；（4）1，3，400。

试一试

　　这里的几道题都是用图来描述事件或行为，主要是让学生根据图的变化确定或描述行为、事件的变化。这几题教学的关键是要让学生说说自己思考的过程，说明图的变化与事件或行为变化的联系。

第1题
　　本题呈现的是离家的距离与时间的变化关系。第一幅图离家的距离一直在变，先是离家的距离逐步变远，再是离家的距离逐步变近，这与小明母亲走到读报栏后直接返回家中的行为是一致的，所以第一幅图描述的是小明母亲的行为。第二幅图中途有一段时间离家的距离不变，这与小明父亲在中途读报的行为是一致的，所以第二幅图描述的是小明父亲的行为。

第2题
　　本题呈现的是离家的距离与时间的变化关系。题中第三幅图先是离家的距离逐步变远，离开一段距离后又逐步变近、变为0。然后，离家的距离又逐步变远，有一段时间离家的距离不变，最后离家的距离又逐步变近，直至为0。这个变化过程与小军的行为变化过程是一致的，所以第三幅图比较准确地反映了小军的行为。第一幅图主要是第二次变化过程中，没有离家距离不变这个阶段，这与小军在书店买了几本书的行为不符。第二幅图一开始就离家有一段距离，这与小军从家出发的行为不符。

第3题
　　本题呈现的是楼层与时间的变化关系。题中的第二幅图先是楼层变高，再变低，再变高且变得比第一次还高，最后又变低。这个变化过程与五（1）班同学上课的变化过程是一致的，所以是第二幅图比较准确地描述了这件事。第一幅图第二次楼层变高后，与第一次一样高，这个变化与第一节课在三楼上课、第三节课在四楼上课的事件变化不符。第三幅图楼层一直在变高，这个变化与第一节课在三楼上课、第二节课在二楼上课的事件变化不符。

第4题
　　本题是要求学生根据图中楼层与时间的变化关系，来描述王老师上午的行为变化过程。要求学生根据图的变化过程编一个故事，这也体现了学科的融合，可以引导学生发挥想像力，结合生活经验口述故事，允许学生编出不同的故事。要注意的是，在学生讲完故事后，要引导学生分析故事中的行为变化与图中的变化是否相符，还要注意故事情节不要太复杂。

第5题
　　本题呈现的是时间和路程的关系图。先让学生说说从这幅图上了解到哪些信息，再看图回答问题。（1）经过3.5时到达长城。（2）10时至10时30分停车休息，休息了半小时。（3）汽车前2时的平均速度：50÷2＝25（千米）；最后1时的平均速度是每时20千米；从9时到10时汽车行驶最快，是每时35千米。（4）主要让学生用自己的语言描述整个行程的变化情况。
教学反思
                               

整理与复习（二）
教学目标
1、使学生进一步理解分数的意义、分数与除法间的关系、分数的基本性质、最大公因数与约分、最小公倍数与通分等知识。

2、在知识整理过程中进一步发展学生的数感，发展学生分析问题解决问题的能力。

3、引导学生通过对所学内容的总结与反思，使学生学会条理化、系统化思考问题、整理问题。

教学设计

（一）谈话导入

师：这一单元我们对分数进行了较系统的学习，本节课让我们一起把与分数有联系的知识进行归纳整理，形成网络。

（二）知识整理形成脉络

1、以小组为单位，交流自己在课前整理好的有关分数这一单元学到的知识都有哪些？

2、（1）各小组代表将你们归纳的知识在全班交流，要求举例进行说明，其余同学可根据情况进行补充。

[说明：学生在归纳汇报的过程中，知识点的展示可能是跳跃的、零散的、不够精炼的，但不要急于补充、纠正，按学生的讲解板书，尽量体现学生学习的个性。]

（2）根据同学们的努力，将本单元的知识都一一展现出来，那么你能不能发现这些知识间有哪些联系呢？你能根据这些知识间的联系将它们绘成一张知识的网络图吗？

[整理网络图如下：]
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3、根据归纳整理的知识网络图，就某一部分知识提出自己的问题，你可以要求全班同学或某一位同不给予解答。
4、通过知识的整理和对问题的解答，在这一单元的学习中你都学会了哪些解决问题的策略？举例说明。
（三）知识运用
1、填空：
（1）出示题目：把4米长的绳子平均分成7段，每段占全长的（       ），每段长（    ）米（要求先独立完成，再集体反馈）。
师：你的答案是什么？你是怎样想的？
 

生：每段占全长的1/7，每段长4/7米。我是这样想的：求每段占全长的几分之几就是把全长4米看作单位“1”，把单位“1”平均分成7段，每段占1份也就是全长的4/7；每段长多少米，就是把4米平均分成7份，每份是4÷7=4/7（米）。
师：这两个问题有什么区别？
生：求每段占全长的几分之几求的是一个分率，而求每段长多少米是求一个具体的量。他们的含义是不同的。
师：（强调指出）同学们在解题时一定要注意区分。
（2）出示题目：一共有6个正方形、5个三角形、9个五角星，其中正方形的个数占全部图形个数和的几分之几？三角形的个数占全部图形个数的几分之几？五角星的个数占全部图形个数的几分之几？
师：说说你的答案，在这里把谁看作单位“1”。
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（学生练习后进行全班的交流）
师：你们分别是用什么方法把这些题回答的这么棒呢？谁能把你的经验与大家共享一下？
生1：在做第一题时，首先判断这是把整数化成分数的练习，需要运用分数的性质知识，然后用已知分母乘整数的积作为分子或用已知分子除以整数的商作为分母。
生2：第二题也是应用分数的基本性质，在观察分子、或者分母如何变化的情况下，再对相应分母或分子进行同样的变化。
生3：第三题很简单，就是用分子和分母的公因数分别同时除已知分数的分子和分母，最后把他们化成只有公因数1的最简分数。
（设计说明：练习题的设计要力求紧扣重点、难点、层次清楚，形式多样。在学生独立试作后，应订正。一旦发现错误，应让本人或其他同学纠正，把错误消灭在萌芽之中，以有利于概念牢固掌握。）
五、教学反思
单元小结：
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